

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКИХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО ОБКОМОВ КПСС, ОБЛАСТНЫХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 43-й № 24 (11081).

Среда, 29 января 1964 г.

Цена 2 коп.

ДЕЛУ—ВРЕМЯ!

Л ЕТОМ прошлого года на стадионах в Кемерове и Прокопьевске можно было наблюдать такую картину: на беговой дорожке, в секторах — группа очень слабо подготовленных спортсменов, почти столько же судей и... пустые трибуны.

Нет, мы не против того, чтобы новички пришли на стадион и приобщались к спорту. Но делать это надо дома, в свободное от работы время. А тут ведь их свезли со всех концов Кузбасса, оторвали от работы на несколько дней. И все это за счет государства.

А сколько драгоценных трудовых часов пропадает на различного рода совещаниях, заседаниях, общественных мероприятиях, которые зачастую проводятся в рабочее время! Кое-где стало чувствоваться, что ли не системой освобождать людей от работы для участия в художественной самодеятельности, для выполнения общественных обязанностей.

Иной раз директор завода держит в руках телефонную трубку и гадает, на какое из совещаний пойти. Причем, все они днем, в разгар работы, и на каждое приглашается обязательно первый руководитель, хотя далеко не всегда это необходимо. Часто отрываю от дела и сельских руководителей.

Новокузнецкое производственное управление, например, за последние полгода 28 раз вызывало на заседания, совещания и семинары директоров совхозов и председателей колхозов.

Надо до минимума сократить количество собраний, заседаний, совещаний, вовсе не проводить их в рабочее время. А о деятельности того или иного работника судить не по речам с трибуны, а по умению разумно, инициативно вести дело. Постоянная проверка исполнения — лучшее средство воспитания кадров, повышения персональной ответственности каждого работника за порученный ему участок.

Следует навести порядок и в распределении общественных поручений. Директор Новокузнецкого алюминиевого завода Т. Володин таких поручений имеет восемь, а директор Ягуновского совхоза Т. Осокин — одиннадцать. Ясно, что это мешает им выполнять свои непосредственные обязанности. Не вытравив, конечно, и общественных организации, так как просто невозможно одному успеть за десятерых.

Иной раз человек отпрашивается с работы только из-за того, что учреждения и организации, призванные обслуживать население, работают в те же часы, что и предприятия. Местные Советы, хозяйственные органы должны пересмотреть порядок работы коммунально-бытовых торговых предприятий, различных учреждений с тем, чтобы это было удобно для трудящихся, чтобы туда можно было обратиться после работы, в воскресный день.

Делу время — потехе час! В этих простых и мудрых словах выражено глубокое уважение народа к труду. Новым большим смыслом наполнены эти слова сегодня. Творческий социальный труд — главное в жизни каждого советского человека. Трудом и только трудом полнится чаша коммунистического изобилия. Программа создания материально-технической базы коммунизма рассчитана на 20 лет. Из этих двух десятилетий нельзя потерять ни одного трудового дня.

Советские люди хорошо понимают это. В Кузбассе идет массовый смотр резервов роста производительности труда, ширится соревнование за досрочное выполнение плана шестого года семилетки. Трудящиеся области стараются сберечь, производительно использовать каждую трудовую минуту. И надо поставить надежный заслон всяким попыткам отвлекать людей от работы, разбазаривать рабочее время — наше самое ценное достояние.

МЕХАНИЗАТОРСКИЙ ВСЕОБУЧ

Перед боем сложили оружие

Уже в прошлом году во многих хозяйствах гусеничные тракторы работали в две смены. Это результат механизаторского всеобуча. Ничье кое-где поговаривают о трех сменах. Все чаще в совхозах и колхозах можно слышать слова: «Живешь на селе — овладей техникой!». Большой смысл в этом лозунге. Трудно говорить о комплексной механизации производства, когда знание сельхозмашин — монополия немногих.

Но, к сожалению, не везде такой настрой. Крайне важный союз. В прошлом году механизаторский всеобуч дал хозяйству более сотни тракторов. Солидное пополнение. Появился даже некоторый запас механизаторов на великий праздник — старт. Дирекция ушла от ответственности, порадовалась первому успеху и, на вынешнюю зиму отказалась от всяких забот, по подготовке тракторов.

Всякая ли причина для благодушного настроения? Спор нет, сила это большая; но даже безлежное знакомство с ее распределением вызывает тревогу.

Банновская ферма (управляющий И. Д. Ильин) — один из самых больших и трудных участков в хозяйстве. Здесь во все годы механизаторов не доставало. Прошлой зимой подготовили

всего трех трактористов, но, кстати сказать, даже в посевную не смогли снять их с основной работы и посадить на машины. Земледельцы отделения затаили гнев: посева всех культур. Если на ДТ-54 с грехом полагать удалось накрасить по два механизатора, то все тракторы «Беларусь» так и работали в одну смену.

Старое зло, возможно, и не стоило бы вспоминать, но подходить к нему надо, и встречать его банночными прежним составом.

Знает ли об этом дирекция совхоза? Знает. И оправдание давно готово: «Будут квартиры — будут и механизаторы. Вот построим...» Но квартиры — дело далекое, а до поры, когда нехватка трактористов заявит о себе в полный голос, рукой подать. Задачу нужно решать исходя из тех возможностей, которыми совхоз располагает. И чем быстрее — тем лучше.

Есть и еще одна очень важная проблема, которую крапивинцы не торопятся решать: подготовка комбайнеров. Запланировано обучить 25 человек, из уже прошли курсы, сейчас комплектуется вторая группа. План будет выполнен, но это опять-таки решение на будущее.

Уборка прошлогоднего урожая проходила со скрипом не только потому, что не хватало механизаторов. Выработка старых прицепных комбайнов оказалась намного выше выработки новейших самоходных. Совершенная техника наводила перед отживающим свой век С-6. Причине одна: механизаторы не знают новых машин, не умеют готовить их к работе, не умеют эксплуатировать.

Вот с чего и нужно начинать подготовку к предстоящей уборке: с курсов усовершенствования для всех механизаторов, которые летом примут комбайны.

Ю. СТЕФАНКИН, спец. корр. «Кузбасса».

Ленинск-Кузнецкое управление.

Агрегаты будут жить дольше

Сталевари мартеновской печи № 2 КМК тт. Шабалов, Скурятин, Костин и Кузнецов решили сократить в 1964 году продолжительность каждой плавки на 10 минут по сравнению с минутом, сварить за год 300 тысяч тонн стали. Кроме того, они намереваются увеличить стойкость агрегата, уменьшить объем ремонтов.

Обязательство смелое, если учесть, что стапеллавиальники надеются лишь на свои внутренние резервы. Главный из них — умелый уход за печью, продление срока ее службы. А как этого достигнуть?

За последние время стапеллавиальники накопили в этом большой опыт. Еще в ноябре прошлого года они решили завалку сыпучих материалов, в особенности агломерата, производить с меньшим расходом вентиляционного воздуха. Это было необходимо. Десятки лет работали мартены комбината, и всегда на этом периоде держался высокий тепловой режим. А тут вдруг такое изменение. Не отступили ли печь с этим новшеством?

Сталевари второй доказали, что на завалке агломерата нет необходимости давать много газа и воздуха, потому что мощный поток раскаленных газов подхватывает большое количество мельчайших частиц агломерата, уносит их в шлаковики, насадки и боровы печи, последние переполняются, забиваются, и печь перестает тянуть, ухудшается ее работа. Плавка после того ведется намного дольше.

Новаторы поддержали. Им разрешили продолжать опыты. Результаты превзошли ожидания. За декабрь и первые две недели января на счету второй печи около 1.000 тонн сверхпланового металла.

Провели сталевари и новые опыты. На нескольких плавках агломерат заваливался с полностью выключенным вентилятором. С уменьшенной подачей воздуха заправляется печь. Путь к удлинению срока службы мартена найден верный. Сталевари второй обратились ко всем стапеллавиальникам, ко всем коллективам других цехов комбината с призывом:

Боритесь, товарищи, за увеличение стойкости металлургических агрегатов!

М. ЕСИН, начальник смены первого мартеновского цеха КМК.

В СЧЕТ ФЕВРАЛЯ

Большую трудовую победу одержали горняки шахты «Промышленская» Кемеровского рудника. Они первыми в бассейне выполнили январский план по добыче угля. С 1 января месяца добыча выдала более 6.600 тонн сверхпланового топлива.

Вчера в первую смену начали выдвигать уголь в счет февраля коллектив шахты «Журилка-3», «Полевая» и «Полевая-Северная».

Повышение эффективности капитальных вложений и ускоренный ввод химических объектов — вот вопросы, которые стояли в центре внимания собрания актива строителей нашей области и Алтайского края, состоявшегося на днях в Кемерове.

В шестом году семилетки нашим строительным организациям предстоит решить большие и серьезные задачи. Резко возрастает удельный вес промышленного строительства, увеличивается курсовая программа, особенно для химической, металлургической, угольной и машиностроительной промышленности.

И есть все возможности для того, чтобы справиться с поставленными задачами.

С замечательной инициативой выступил коллектив треста «Кемеровохимстрой». Он решил сдать все пусковые объекты на 1-2 месяца раньше срока. Коллектив строителей Чергинской ЦОФ обязался сдать фабрику не в четвертом, а в третьем квартале.

Однако определил рубеж, на



Отлично освоила работу на механизированном комплексе ОМКТ бригада А. Никитина с шахты «Абашевская-3-4» Кузбасского рудника. Месячная производительность агрегата доведена почти до 30 тысяч тонн. С первого дня нового года открыт сверхплановый счет. НА СНИМКЕ: группа горняков бригады А. Никитина (слева направо): машинист комбайна И. Глебов, зеленевый Н. Вочкарев, горнорабочие В. Деизов, В. Горшков и Р. Якупов. Фото А. Кузирина.

УЧАСТНИКАМ ПАГУОШСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Послание Н. С. Хрущева

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев обратился с приветственным посланием к участникам 12-й Пагуошской конференции ученых по разоружению и международной безопасности, открывшейся в Уадипуре (Индия). Он выразил надежду, что результаты этой конференции будут содействовать решению проблемы разоружения и укрепления международной безопасности, пожелал участникам больших успехов на этом благородном поприще.

В послании отмечается, что истекший год вошел в сердца народов новые надежды на ослабление военной опасности. Для того, чтобы освободить человечество от кошмара термоядерной катастрофы, предстоит пройти еще длительный путь: остановить наращивание смертоносных вооружений, добиться практических мер в области всеобщего и полного разоружения, создать в мире такие условия, при которых никакие споры между государствами, в том числе территориальные и пограничные, не решались бы силой оружия.

Хочу заверить вас, пишет далее Н. С. Хрущев, что Советское правительство со своей стороны будет делать все от него зависящее, чтобы способствовать достижению целей в борьбе за укрепление мира и всеобщего и полного разоружения. Н. С. Хрущев согласен при этом на такой шаг, как прекращение недавно в СССР сокращения ассигнований на оборону и намеченное новое уменьшение Вооруженных Сил Советского Союза.

Прием Н. С. Хрущевым министра финансов и экономики Франции Жискара Д'Эстена

КНЕВ, 27 января. (ТАСС). Находящийся в столице Украины Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев принял министра финансов и экономики Франции Жискара Д'Эстена по его просьбе.

В ходе беседы, протекавшей в дружественной атмосфере, Н. С. Хрущев и Жискара Д'Эстен обменялись мнениями по вопросам, представляющим взаимный интерес.

На беседе присутствовали: чрезвычайный и полномочный посол Франции в СССР Морис Дежан и директор кабинета министерства финансов и экономики Франции М. К. Понатовский; с советской стороны — заведующий отделом Министерства внешней торговли СССР И. И. Докучаев.

Н. В. Подгорный в Архангельске

АРХАНГЕЛЬСК, 27 января. (Корр. ТАСС). Здесь побывал член Президиума, секретарь Центрального Комитета КПСС Н. В. Подгорный. Товарищ Подгорный ознакомился с крупнейшим центром лесобумагающей промышленности и морским портом страны. Он посетил Архангельский целлюлозно-бумажный комбинат, осмотрел складывающиеся терминалы Союзмашского комбината, а также побывал в городе Северо-Двинске. Сегодня во второй половине дня Н. В. Подгорный беседовал с руководителями работниками области, Архангельска и Северо-Западного совнархоза; рассмотрел выставку продукции предприятий экономического района.

ХРОНИКА

Совет Министров СССР образовал Государственный комитет нефтедобывающей промышленности при Госплане СССР. Государственный комитет нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности при Госплане СССР и Государственный комитет химической промышленности при Госплане СССР.

В связи с образованием указанных государственных комитетов Совет Министров СССР упразднил Государственный комитет химической и нефтяной промышленности при Госплане СССР.

В ПОХОДЕ

Ленинск-Кузнецкий завод полупрозрачного полиакриламида. Здесь в а и я. Здесь нет ничего необычного, что бы удивило своей грандиозностью, величием. Слышен приглушенный шум моторов и аппаратов, густая сеть труб, словно лагуна, опутывает цехи, у пресов и пультов управления — сосредоточенные лица. Но стоит внимательно присмотреться к «колдовству» этих волшебников химии, поговорить с ними, и это «необычное» откроется. Величие, грандиозность — в самих людях, в их славных делах. Достаточно сказать, что продукция, выпускаемая этим заводом, пользуется спросом на предприятиях 11 социалистических стран. Ассортимент ее широк: легриновые фенолы, шпалопропиточное масло, полиакриламид.

И все помыслил стремления коллектива направлена и тому, чтобы как можно больше дать сверхплановой продукции высокого качества.

Вот несколько цифр. В пятом году семилетки производительность труда выросла на 3,5 процента, сверх плана изготовлено продукции на 99 тысяч рублей. Рационализаторы внедрили 90 предложений.

Кстати, людей пытливого ума, творческой мысли на заводе много. Это мастер А. И. Фабрер, главный аппаратчик И. С. Борисов, начальник участка А. П. Шумаров, слесарь В. С. Быков и другие.

Каковы же плоды творческих находок новаторов? В помещении пучного участка — большая свободная площадка. Совсем недавно здесь размещался подогреть, через который проходил газополоситель.

Комплексно-творческая бригада нашла выход обходиться без него. Теперь газополоситель подают по два метра уходом на горячки работают уже 3 месяца, и дела у них идут хорошо. В течение двух месяцев уходы возросли на 70 метров, а в декабре проходили 111 метров.

Бригада Т. Афонина завершила забойщиков:

— Не подведем вас и в этом году. Разрыв в очистном фронте не допустим.

Н. Александров.

Директор завода А. Н. Загородников подтверждает: да, наши рационализаторы и в целом весь коллектив завода работают над повышением производительности труда. Вот личные планы некоторых бригад и смен. Смена коммунистического труда Т. И. Хмуровича решила повысить производительность труда на 5,6 процента за счет увеличения нормы обслуживания аппаратов. У них все подробно обдумано и распланировано: кто и где будет дополнительно, помимо своей основной профессии, выполнять работу.

Бригада слесарей химучастка (механик А. Ф. Горшков) внесла предложение установить тележку-подъемник для перевозки и установки ручного труда над механическим зажимом в лудильном станку. Предложено ребята из бригады по притовлению шпона. Труд облегчится.

Сейчас в штаб смотря резервов, созданный на заводе, уже поступило более 80 предложений. Поиски резервов роста производительности труда продолжаются.

П. АНТИПОВ, спец. корр. «Кузбасса».

Эстафета хороших дел

БЕЛОВО. (Корр. «Кузбасса»). По итогам прошлого года на шахте «Чертинская-1» из 12 очистных бригад государственной план не выполнила только одна. Хорошо начал и текущий год. За 25 дней января было лишь три дня, когда шахта не много не достигла до суточного задания по добыче угля. А оно, задание, немалое — 5.150 тонн. На сверхплановом счету горняков более двух тысяч тонн угля.

Первенство сейчас удерживает бригада т. Орловского. При плане 710 тонн она добывает каждый день по 800—830, а в отдельные дни по 1.000 тонн угля. 24 января бригада т. Орловского закончила выполнение январского задания.

Отлично работают также очистные бригады тт. Шумилина, Мышкина, Придорожного, Синкина.

НЕ ПОДВЕДЕМ И В ЭТОМ ГОДУ

Одной из первых на Прокопьевском руднике подхватила начинание сборщиков завода «Электромашина» проходческая бригада т. Афонина с шахты им. Калинин. Она решила ежемесячно давать по два метра уходом на каждого проходчика. Поновому горняки работают уже 3 месяца, и дела у них идут хорошо. В течение двух месяцев уходы возросли на 70 метров, а в декабре проходили 111 метров.

Бригада Т. Афонина завершила забойщиков:

— Не подведем вас и в этом году. Разрыв в очистном фронте не допустим.

Н. Александров.

ТОЛЬКО В СРОК И ДОСРОЧНО

С собрания актива строительных организаций Главузбастрой

метить хорошие обязательства — это только начало работы. Главное, подкрепить обязательства конкретными организационно-техническими мероприятиями, вести постоянную борьбу за их выполнение. Выступивший на активе управляющий трестом «Кемеровохимстрой» т. Малинин сказал, что в январе план по пуску объектов Ново-Кемеровского химкомбината не выполнялся только потому, что многие из них не укомплектованы оборудованием, не решены вопросы поставки сборного железобетона.

О серьезных просчетах в плане материально-технического обеспечения пусковой программы сформировали управляющие трестами «Кузнецкшахтострой» т. Исаев и «Кузбасспроект» т. Фесенко, бригадир — Усинского ЦСУ т. Стукач. Они подчеркивали, что надо четко согласовать действия строителей, проектировщиков и заказчиков, иметь единые графики выдачи

технической документации, поставки оборудования и производств строительно-монтажных работ. Кстати, ввод любого объекта в конечном счете решает монтажные организации, и работать надо на монтажном фронте, смелее применять совмещенные графики, концентрировать силы на объектах, которые имеют наиболее высокую готовность.

Многие выступавшие особое внимание уделяли вопросам дальнейшего улучшения качественных показателей в работе. В минувшем году «Главузбастрой» и большинство трестов не справились с планом по производительности труда. Велики убытки от брака и бесхозяйственного использования материалов. Чтобы ликвидировать эти недостатки и увеличить темпы роста производительности труда, надо решительно осваивать индустриальные методы строительства, внедрять комплексную механизацию трудо-

емких процессов, вести непримиримую борьбу с непроизводительными тратами.

На активе выступил первый секретарь промышленного обкома КПСС т. Ештокин. Он отметил, что в минувшем году в организации капитального строительства сделан коренной перелом. Наши строители много и плодотворно поработали над тем, чтобы ускорить пуск важнейших промышленных объектов. Сейчас задача строителей Кузбасса состоит в том, чтобы уменьшить объем незавершенного строительства, надо решительно улучшить качество строительства, укрепить трудовую и производственную дисциплину, уделять больше внимания бытовым условиям строителей.

Участники актива приняли решение ко всем строителям Кемеровской области и Алтайского края, в котором призывают их ознаменовать шестой год семилетки новыми трудовыми победами, вводить все пусковые объекты только в срок и досрочно.

П. ВОРОШИЛОВ.

II ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА ВО ИР

Задачи рационализаторов и изобретателей в связи с химизацией страны обсуждал 27 января II пленум Центрального совета ВОИР. Председатель совета В. А. Иванов в своем докладе привел интересные данные. За годы семилетки на химических предприятиях внедрено около 700 тысяч рационализаторских предложений и 800 изобретений с экономическим эффектом в полмиллиарда рублей. Только на 15 предприятиях про-

мышленности минеральных удобрений разработано и использовано более 65 тысяч технических новшеств.

При активном содействии организации ВОИР в химической промышленности получили развитие коллективное творчество. В настоящее время на общественных началах создано более 2.500 комплексных бригад, успешно решающих наиболее сложные технические задачи, обеспечивая их разработку и внедре-

ние в производство в короткие сроки. Замечательные примеры активного участия в борьбе за технический прогресс показывают 840 общественных конструкторских бюро. В них трудятся тысячи инженеров, техников и переработавших рабочих химических предприятий.

Пленум предложил всем организациям ВОИР провести широкую разностороннюю работу среди изобретателей и рационализа-

торов по материалам декабрьского Пленума ЦК КПСС, обсудить меры по дальнейшему развитию технического творчества в химической промышленности и усилению использования передовых новшеств. Местным советам общества поручено разрабатывать меры помощи каждому творческому коллективу рационализаторов и изобретателей в решении задач ускоренной химизации народного хозяйства. (ТАСС).

# ПРОВОДНИКИ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

В ШЕСТОМ году семилетия строительства нашей области предстоит выполнить большой объем очень сложных и ответственных работ, ввести в строй целый ряд крупных объектов. В их числе доменная печь и вторичная коксовая батарея на Запсибе, новые шахты и обогатительные фабрики, заводы промышленности строительных материалов и важнейшие среди них — 16 пусковых строек химии.

Совершенно очевидно, что выполнение этой программы невозможно без максимальной мобилизации внутренних резервов, новых высокоиндустриальных методов строительства. Перед нашими инженерно-техническими кадрами открывается широкое поле для плодотворной творческой деятельности, вырастает их личная ответственность за полученное дело, повышается требовательность к ним. Каждый инженер-строитель сегодня должен себя чувствовать проводником технического прогресса.

Главное направление в работе — максимальное повышение производительности труда. В прошлом году строительные организации Главкузбастроя при задании повысить выработку на 7,9 процента фактически дали прирост только 1,7 процента. Из 31 треста с планом по производительности труда справились всего 10.

Есть у строителей резервы увеличения производительности труда? Есть, и огромные. Потери рабочего времени на стройках из-за различного рода организационных неполадок составляют в среднем 25—30 процентов. Еще велик удельный вес ручного труда. Ежедневно сваливается пять тысяч рабочих вручную разрабатывают грунт. Слабо механизированы отделочные и транспортные работы. Много оставшихся бригад и смес. Если бы все рабочие только выполняли нормы, то за год наши строительные организации дополнительно освоили бы свыше 14 млн. рублей.

Значит, есть к чему и ради чего приложить знания и организаторские способности инженера. И опереться есть на кого. В бригадах тов. Гордеску из треста «Кузнецкилстрой» уровень механизации отделочных работ превышает 80 процентов. Успешно осваивают новую технику отделочники т. Митрофанова из треста «Кемеровжилстрой». Свои достижения они не держат в секрете. Беря, пользуются.

Настоящий кузнецкий кадровый резерв передового опыта в тресте «Кузбастрансдорстрой», школа коммунистического труда в управлении «Сибметаллургмонтаж» на Запсибе. Организаторы этих школ выступили инженеры. Они на общественных началах проводят в них занятия, вооружают рабочих лучшими приемами труда, помогают им освоить новые машины и механизмы.

Однако некоторые руководители строительных организаций, партийные, профсоюзные, комсомольские работники мало проявляют заботы об учебе рабочих, о распространении передового опыта.

В свое время было объявлено о создании школы передового опыта в тресте «Кузнецкилстрой». Но главный инженер треста т. Гагарин так повел дело, что школа скоро прекратила всякие занятия. Недовольным оказался и университет экономички строительства в комбинате «Кемеровошахтохимстрой».

Мы привыкли оценивать работу инженера плановыми показателями. В общем это правильно. Но ведь инженер — не только руководитель производства, он в то же время творец, первооткрыватель.

Научные сотрудники института КузНИИШахтострой Е. Г. Дуда, И. Г. Медведев, И. П. Попов, Н. Р. Уминов сконструировали оригинальную установку для механического вождения по забою ствола грейферного грузчика и многопропорторного бурения шпуров. Надо сказать, что производки стволы давно ждали такого приспособления. Коллектив Егоровского шахтостроительного управления испытал его на шахте им. Кирова. При этом хорошую помощь конструкторам оказали начальник горного цеха С. М. Семенов, механик И. Т. Падка, главный инженер стройуправления Б. А. Каретский, бригадир Е. М. Виноградов.

Результаты испытаний отличные. С применением новой установки полностью механизировалось бурение и погрузка породы в стволы — наиболее трудоемкие операции проходческого цикла. Производительность труда рабочих возрастает почти в два раза, стоимость одного погонного метра ствола снижается на 110 рублей. По подсчетам специалистов, годовая экономия от внедрения установки составит около 400 тыс. рублей. Хорошая оценка творческого труда инженеров!

Таких примеров можно привести немало. Но еще больше других, когда время инженера-строителя разбазаривается на решении вопросов снабжения, на различных заседаниях и совещаниях,

где настоящая работа подменяется видимостью ее. Руководители специализированных организаций на стройках химии в Кемерове едва успевают бывать на различных планерках, рапортах и совещаниях. А поэтому нашим руководителям необходимо подумать, как повысить творческую роль инженера в строительном производстве, чтобы не превращать его в администратора!

Ежегодно каждой строительной организации устанавливается план внедрения новой техники. Но проходит время, и оказывается так и остались благими пожеланиями. Начинают искать причину: одним материалов не хватает, другим — времени, третьим — инструментам какой-то прибор. А причина на поверку одна: инженерно-техническая служба по сути дела была не привлечена к выполнению этих планов, люди просто не задумывались о своем завтрашнем дне.

У строителей Кузбасса есть хороший опыт полнооборудованного строительства. Достаточно назвать такие стройки, как Киселевская и Чертинская ЦОФ, коксовые батареи на Запсибе и ряд других. Однако положение на стройках химии очень тревожащее. Расход сборного железобетона на миллион рублей строительства увеличился в 1,2—1,5 раза. Расход сборного железобетона на миллион рублей строительства увеличился в 1,2—1,5 раза. Расход сборного железобетона на миллион рублей строительства увеличился в 1,2—1,5 раза.

В газете «Кузбасс» за 12 января была помещена статья «ПРИМЕНИТЕ ВЛАСТЬ, СУДЬ!»

Как сообщила и. о. зам. председателя Кемеровского областного суда т. Быкова, Л. Гостева восстановлена на работе в прежней должности. Прокурором Беловского района т. Маловичко истребовано дело из народного суда для предъявления иска к виновным в неправильном увеличении Л. Гостевой.

ХОТЯ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО...

Из села Уроп Беловского района пришла письмо, в котором сообщалось, что здесь долгое время не было киноэкрана и не работала киноаппаратура, кинообслуживание государственной передвижной производилось нерегулярно.

Заместитель председателя райисполкома т. Понералов сообщил: «В настоящее время работа клуба в Уропе возглавляет общественник, принят работник на киноаппаратуру, фильмы демонстрируются регулярно, в клубе проводятся вечера отдыха, читаются лекции».

Жители д. Мазурово Кемеровского района обратились в редакцию с жалобой на жилищно-коммунальные проблемы. Редакция направляет письмо в «Сельэнерго». Факты подтвердились. Электромонтер Соколов от работы отстранен. Убытки пострадавшим возмещены.

Группа подростков, работающих в Тайдонском леспрохозе, сообщила о нарушении трудового законодательства и о неправильном начислении им зарплаты. Председатель обкома профсоюза рабочих лесной и деревообрабатывающей промышленности т. Колесов ответил редакции, что все в порядке, проведено доначисление зарплаты. Руководителя хозяйства предложено строго соблюдать законодательство о труде.

Волокитчики

Ефросинья Степановна Акпенова работала в Гурьевском быткомбинате. Без всяких инструкций по технике безопасности ее, как и других, поставили обслуживать котел для выработки пикетового масла. Котел этот, конечно, не ахти какой промышленный агрегат, но со скатым паром в любом случае штука плохая. Котел взорвался. Трое попали в больницу, в их числе и Акпенова.

Больше полугода она была прикована к больничной койке. Из больницы вышла инвалидом третьей группы и год получала пенсию.

Закон говорит предельно ясно: вверенных, производственно-обслуживающих работников, пострадавших от несчастных случаев, во время инвалидности доплачивать к пенсии определенную сумму. И вот тут-то руководители комбината преступили закон. Больничные оплатили по тарифной ставке. Видите ли, заработок Акпеновой оказался «великокатаным» бухгалтеру Туршуровой и старшему бухгалтеру Лесных.

К пенсии тоже не прилагались. Теперь бухгалтер быткомбината, директор тов. Адушев и председатель месткома Егоркин пытаются доказать, что уже истек срок исковой давности.

Не пора ли управлению бытового обслуживания принести в чувство руководителей комбината? А прокуратора т. Гурьевского следует разоблачить: по какой причине никто из руководителей комбината так и не понес ответственности за авария?

Н. ЖУРАВЛЕВ, — вешатый корреспондент «Кузбасса».



Комсомольско-молодежная бригада монтажников коммунистического труда из треста «Сибэнерго-монтаж», возглавляемая Ильей Пригодиным, на монтаже седьмого блока Том-Усинской ГРЭС вместо двух месяцев по норме собрала агрегат за 38 рабочих дней.

НА НИМЖКЕ (первый план) заведующий монтажников Михаил Жуков, бригадир Илья Пригодин и монтажники Виктор Титов.

Фото К. Анатольева.

К 95-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ Н. К. КРУПСКОЙ.

## ОТ 26 ЯНВАРЯ ДО 26 ФЕВРАЛЯ

26 февраля 1964 года исполняется 95 лет со дня рождения выдающегося советского педагога, друга и соратника великого Ленина Н. К. Крупской.

Отмечая юбилейную дату Надежды Константиновны, Кемеровское областное отделение общества «Знание» совместно с органами народного образования и Кемеровским педагогическим институтом проводит месячник педагогической пропаганды. Будет организован массовый выход лекторов в цехи заводов, на шахты и предприятия; лекции будут также читаться родителями, населению по месту жительства.

Многие районные и городские отделения общества «Знание» провели большую подготовительную работу к началу месячника педагогической пропаганды. Тяжисское районное и Мариинское городское отделение общества утвердили план педагогической пропаганды. В Юргинском районном отделении вынесли решение, что во время месячника каждый учитель выступит с лекциями перед трудящимися не менее двух раз. В школах будут организованы выставки, посвященные педагогической деятельности Н. К. Крупской.

Большую работу по педагогической пропаганде ведет Мариинское районное отделение общества «Знание». Здесь около 200 учителей входят в группы общества колхозов и совхозов, где систематически читают лекции на педагогические темы. В районе работают университет и девять лекториев для родителей. В школах проводятся диспуты на различные темы: «О трудных и легких дорогах в жизни», «Как ты борешься с равнодушием и безответственностью?», «Человек духом воспитывается сегодня» и др. Во время месячника мар-

## Заботы районного Совета

Каждый, кто знакомится с работой советских органов после перестройки, не может не поражаешься возросшей общественной активностью трудящихся. Сейчас трудно найти такой участок хозяйственного и культурного строительства, где бы не была видна народная инициатива.

Соплемя на примере из Тяжисского района. Здесь в 500 самодельных организациях трудящихся работает свыше 4.400 активистов, в местных Советах — 882 депутата. 58 добровольных народных дружин охраняют общественный порядок. В селах и поселках действуют 60 товарищеских судов, 33 женских совета, 130 уличных комитетов.

В исполкоме районного Совета есть внештатный организационно-инструкторский отдел и отдел торговли, общественная плановая комиссия, инспекция финансового отдела и совет социального обеспечения. Все общественные институты проводят большую работу.

Внештатный инструкторский отдел, возглавляемый тов. Зюриным, в 1963 году подготовил к исполкому райсовета вопросы о состоянии организационно-массовой работы в Итатском поселковом Совете и о работе Даниловского сельсовета. Отдел оказал практическую помощь на месте Кубитскому, Тамбарскому и Чулышскому сельским Советам.

Успешно работает постоянная культурно-бытовая комиссия районного Совета. По инициативе комиссии на сессиях обсуждались меры улучшения жилищно-коммунального обслуживания, ход подготовки к новому учебному году. Члены комиссии проводят большую организаторскую работу на местах.

Активно действуют товарищеские суды. В селе Камышовое судили за пьянство колхозного кладовщика Александрова, который в разгар уборки сорвал вывозку семенного зерна. Односельчане сурово осудили неблагодарный поступок кладовщика и строго предупредили, что больше такого поведения терпеть не будут. Суд в селе Солдаткино развлек борьбу с прогульщиками и нарушителями общественного порядка. Это положительно сказалось на укреплении трудовой дисциплины в отделении совхоза.

Местные Советы района ведут настойчивую борьбу с туеядцами и стагелателями. Здесь оправдали себя сельские сходы. В селе Тяжино-Вершинка по заслугам получили бездельники Безмылов, Забцев, Урашцев и Локшев. Сельский сход их заставил честно трудиться.

Проявляют свою активность женские советы. В селе Кондрашк женский совет (председатель т. Власова) взял под опеку детские ясли, в селе Тамбар — раз-

вернул воспитательную работу среди женщин.

Доброй почвой в благоустройстве поселков проявляют инициативу комитеты. В этом показывает пример уличных комитет районного центра, который возглавляет Л. К. Федорова. Силами населения сооружен водопровод, установлена колонка, проложен тротуар, посажены декоративные деревья, поддерживается санитарный порядок.

За последние годы улучшилась работа многих сельских и поселковых Советов.

Все эти факты — яркое свидетельство того, что после упреждения районов и создания производственных управлений роль местных Советов неизмеримо выросла.

Первая забота исполкомов местных Советов — забота о быте людей и, следовательно, забота о производстве. Некоторые товарищи неправильно думают, что у исполкомов сейчас убавилось забот и хлопот. Наоборот, местные Советы теперь имеют больше возможностей заниматься культурно-бытовым обслуживанием.

Обстоятельный разговор на эту тему недавно состоялся на бюро Кемеровского сельского обкома партии, когда обсуждался отчет исполкома Тяжисского районного Совета. В частности, отмечалось, что в районе медленно сооружается жилье, имеют место перебои

## УЧИТЕЛЬ ХИМИИ

Всю жизнь отдала любимому делу Евгения Федоровна Власова. В 1941 году она закончила Ленинградский педагогический институт им. Герцена и с тех пор преподает в школе химию. Евгения Федоровна делает все, чтобы ее ученики проходили жизнь интересно, чтобы учащиеся по настоящему полюбили первую науку нашего времени — химию. Уроки проводятся не только в классах и школьной химической лаборатории. Учащиеся школы № 11 — частые гости на стекольном, химико-фармацевтическом, машиностроительном, кирпичном заводах, обогатительных фабриках. В цехах и химических лабораториях этих предприятий Евгения Федоровна часто проводит уроки, на месте рассказывает о химических процессах.

Труды ее не пропадают даром. Питомцы Евгения Федоровны — Э. Сафьярова, Н. Решетник, Д. Постникова, Л. Быкова и многие другие — учащаяся на химических факультетах высших учебных заведений. Былши учащейся, ныне студент Томского университета А. Родионов и В. Харитонов (студент Ленинградского института) своими руками изготовили электростанд «Периодическая система элементов Менделеева». Действующую модель электротренинга, которая де-



ЗАБИСЬ СЕГОДНЯ. Хорошо трудится на первой котловой батарее машинок д. Аппеулов. Он ежедневно перевыполняет свое дневное задание.

Фото А. Кузряна.

монстрирует процесс коксования угля, сухую перегонку дегтя, крекинг нефтепродуктов, оставили на память школе бывшие учащиеся В. Пересыпин и В. Фрундин. А сейчас под руководством Евгения Федоровны учащиеся девятого класса П. Петров и сельхозор — И. Потрохов мастерят электрифицированный стенд «Ряд химических активности металлов».

Отрадно то, что после декабрьского Пленума ЦК КПСС интерес к химии у ребят повысился, — говорит Е. Ф. Власова.

Любят и уважают педагоги города Евгению Федоровну. Она всегда придет на помощь молодому преподавателю химии, даст целый совет. Несколько лет Е. Ф. Власова руководит секцией преподавателей химии. Сейчас она готовится к общегородской конференции, где выступит с докладом на тему: «Задачи преподавателей химии в свете решений декабрьского Пленума ЦК КПСС».

В. МИХАЙЛОВ, г. Анжеро-Судженск.

## Газету печатает ротация

Тираж беловской городской газеты «Знания коммуниста» составляет 12 тыс. экземпляров. На его печатание ежедневно требуется по 10—12 часов, хотя работа велась одновременно на двух литейных станках. Теперь тираж газеты печатается в течение полуночи—двух часов. Это стало возможным благодаря тому, что в городской типографии установлена ротационная машина.

(Корр. «Кузбасса»).

Работники домоуправления № 5 города Юрга прислали в редакцию следующее письмо: «У нас в городе — нищета, проживает Якунина Зоя Павловна с шестью малолетними детьми. Отец, как тунеядец, выслан из города. Семья от него никакой помощи не получает. Сама Якунина, тоже не работает. Домовой комитет ходатайствовал перед горисполкомом об устройстве ее детей в детские учреждения, но Якунина отказалась от этой помощи. Между тем сама она не беспокоится о своих детях. Часто они остаются без присмотра, едят и одевают то, что принесут им соседи. Нужны решительные меры, чтобы спасти детей. Помогите нам это сделать».

Редакция направила на место своего корреспондента. Вот что он пишет.

Многодетная семья у нас в стране окружена большой заботой. Не обходи вниманием в Юр-

## Разве эпо родилшели?

ге и Якуниных. Им предоставили просторную благоустроенную квартиру в центре города. На детей они получают помощь от государства — единовременные пособия, бесплатные обеды в школе, различные льготы. Для Якуниных открыты двери вне очереди в детские сады и ясли. Полгода назад восьмилетний Сережа был принят в школу-интернат на полное государственное обеспечение. На днях горно принял решение перевести в школу-интернат также старшего сына Якуниных, а горисполком списал с них задолженность по квартплате. Фактически уже больше двух лет семья бесплатно пользуется квартирой и всеми коммунальными услугами.

К сожалению, помощь эта не достигает цели. Молодые, в расцвете сил супруги Якунины не желают трудиться. В прошлом году по решению Юргинского нарцуда глава семьи за тунеядство был выслан на три года.

А мать? Да можно ли назвать так Зоя Павловну? Этим словом мы привыкли называть человека, который не только дал нам жизнь, кусок хлеба, крышу над головой, но еще и сделал наш взор ясным, мысли светлыми, научил нас любить природу, сберечь всю нашу жизнь, теплом своего бесконечно щедрого сердца. Якунина для своих детей ничего этого не делала и не старается делать. Целями днями они сидят под замком. Однажды им пришлось жалеть свою мать две недели. Дети ни разу не держали в руках простой иржушки, засыпают там, где их свалит ус-

Н. КУРЦЕВ, инструктор сельского обкома партии.

## Торжественное заседание в Ленинграде

ЛЕНИНГРАД, 27 января. (Корр. ТАСС). В Академическом театре оперы и балета имени С. М. Кирова состоялось торжественное заседание Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся совместно с представителями партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, частей Ленинградского военного округа и военного округа гарнизона, посвященное 20-летию разгрома немецко-фашистских войск под Ленинградом.

С огромным подъемом участники заседания в почетный президентский зал Академического ЦК КПСС во главе с товарищем Н. С. Хрущевым.

В зале театра среди гостей — группа аккредитованных в Москве иностранных журналистов.

С докладом выступил первый секретарь Ленинградского промышленного обкома КПСС В. С. Толстиков.

## По следам письма

кома. Все сходятся на том, что в семье Якуниных, которую, кстати сказать, здесь хорошо знают, калечат души детей. Но решение мер никто не принимает.

Авторы письма по телефону и об-ратились с тревожной просьбой в редакцию. В самом деле, не лучше ли будет, если воспитание детей Якуниных возьмет на себя государство, а тунеядствующие родители вынуждены будут трудиться?

Однако в горно на это смотрят несколько иначе. Заведующий т. Старченко мне заявил: — Основания для лишения родительских прав, пожалуй, есть, но мы об этом не думаем.

В детской комнате милдици сунутов Якуниных тоже считают морально неспособными родителями, но мер не принимают.

А. КАРМАНОВ.

# Кузбасс в пятом году семилетки

## Сообщение статуправления об итогах выполнения плана 1963 года по развитию народного хозяйства Кемеровской области

Претворяя в жизнь историческое решение XXII съезда КПСС и последующие постановления партии и правительства по дальнейшему развитию народного хозяйства страны, трудящиеся Кузбасса добились значительного успеха в выполнении народнохозяйственного плана пятого года семилетки.

Развитие отдельных отраслей народного хозяйства области характеризуется следующими данными:

### Промышленность

Промышленными предприятиями области план по общему валовой продукции выполнен досрочно, 22 декабря 1963 года.

Выполнение плана в целом по области составило 102 процента, в том числе предприятиями, подведомственными промышленному облисполкому, — 103 процента, предприятиями, подведомственными сельскому облисполкому, — 98 процентов.

Предприятиями Кузбасского совнархоза, расположенными на территории области, годовой план по валовой продукции выполнен на 102 процента, предприятиями местных Советов — на 103 процента.

Объем валовой продукции в 1963 году увеличился по сравнению с 1962 годом в целом по области на 6 процентов, а по предприятиям, подведомственным промышленному облисполкому и Кузбасскому совнархозу, — на 7 процентов.

За пять лет семилетки объем промышленного производства по области увеличился на 41 процент, среднегодовой темп прироста составил 8 процентов.

Выполнение плана по выпуску валовой продукции и темпы роста по сравнению с 1962 годом по отдельным отраслям управления и комбинатам характеризуются следующими данными:

Процент выполнения плана за 1963 год к 1962 году	1963 год	1962 год
--	----------	----------

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ КУЗБАССКОГО СОВНАРХОЗА, РАСПОЛОЖЕННАЯ НА ТЕРРИТОРИИ ОБЛАСТИ	102	107
Комбинат «Кузбассуголь»	101	104
Управление черной и цветной металлургии	102	107
Управление химической промышленности	102	114
Управление тяжелого и электротехнического машиностроения	103	111
Управление тракторного и сельскохозяйственного машиностроения	103	110
Управление общего машиностроения	102	109
Управление приборостроения	102	96
Управление лесной, деревообрабатывающей промышленности и лесного хозяйства	101	106
Управление пищевой промышленности	108	105
Управление мясной промышленности	112	137
Управление легкой промышленности	106	108
Управление швейно-трикотажной промышленности	105	92
ПРОМЫШЛЕННОСТЬ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ	108	107
Управление бытового обслуживания промышленного облисполкома	102	103
Трест хлебопекарной промышленности	111	112
Трест «Облкемеровуголь»	106	97
Управление бытового обслуживания сельского облисполкома	100,2	105
ПРОМЫШЛЕННОСТЬ РЕСПУБЛИКАНСКИХ МИНИСТЕРСТВ И ВЕДОМСТВ	100,1	106
Комбинат «Кузбассшахтострой»	99,3	106
Комбинат «Кузбассшахтохимстрой»	100,3	97
Управление «Сибметаллургстрой»	100,9	110
Управление «Росмолоко»	96	101
Управление хлебопродуктов	101	99,0
ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ОБЩЕСОЮЗНЫХ МИНИСТЕРСТВ И ВЕДОМСТВ	100,8	108
Управление «Кузбассчерго»	101	108

Выполнили план по валовой продукции, по продукции в натуральном выражении, производительности труда и снижению себестоимости Кемеровский азототуковый завод, Ленинск-Кузнецкий завод литейных изделий, Анжерский химико-фармацевтический завод, завод резинотехнических изделий, Беловский цинковый завод, Новокузнецкий алюминиевый завод, Гурьевский металлургический завод, Ленинск-Кузнецкий электромашинный завод, завод «Кузбассэлемент», завод «Кузбассэлектромотор», завод «Электрощапит», Кемеровский метизный завод и другие.

При выполнении плана выпуска валовой продукции в целом по области 101 предприятие из 563 не справились с выполнением плана, в том числе 42 предприятия совнархоза, 9 предприятий местных Советов, 44 предприятия республиканских министерств и ведомств, 6 предприятий союзных министерств и ведомств.

Отдельные предприятия области, выполнив план по валовой продукции, не справились с производственным заданием по номенклатуре важнейших изделий, вследствие чего не могут считаться предприятиями, выполняющими государственный план. К ним относятся Киселевский машиностроительный завод, кемеровский завод «Строймаш», прокопьевский завод «Продмаш», завод «Кузбассредмаш», завод «Сантехлит», Кузнецкий цементный завод, Беловский, Мысковский кирпичные заводы и другие.

Выполнение плана производства важнейших видов промышленной продукции в натуральном выражении по области за 1963 год и рост производства по сравнению с 1962 годом характеризуются следующими показателями:

Процент выполнения плана за 1963 год к 1962 году	1963 год	1962 год
--	----------	----------

Чугун	100,8	100,6
Сталь	100,8	102
Прокат	101	102
Трубы стальные	99,7	103
Кокс 6-процентной влажности	100,2	103
Алюминий	101	101
Синяково-цинковая руда	102	102
Цинк	105	105
Уголь каменный	100,8	102
Уголь для коксования	103	104
Железная руда	101	111
Электроэнергия	100,9	107
Теплоэнергия	106	115
Серная кислота	103	105
Минеральные удобрения	107	98
Красители	105	102
Пресс-порошки фенольные	100,1	106
Синтетические смолы и пластмасса	102	107
Химическое оборудование	100,1	128
Генераторы	100,6	90
Машины постоянного тока	100,0	96
Подшипники	102	114
Электродвигатели взрывобезопасные	100,6	112
Электродвигатели до 100 киловатт	100,2	139
Кирпич строительный	99,2	95
Стекло оконное	90	110
Ш и фер	102	100,9
Сборный железобетон	93	103
Цемент	100,8	90
Высочка деловой древесины и др.	99,0	101
Пиломатериалы	105	103
Мебель	92	96
Швейные изделия	99,3	100,2
Цельномолочная продукция	93	102
Масло животное	106	95
Мясо	146	162
Колбасные изделия	120	124
Кондитерские изделия	110	108
Макаронные изделия	105	116
Хлеб и хлебобулочные изделия	117	113
Мука	109	112
Спирт этиловый	103	104
Вода и молочные изделия	101	107
Папиросы и сигареты	113	117
Вельветовый трикотаж	110	114
Кожаная обувь	102	106
Холодильники	102	134
Утюги электрические	105	119
Панели	100,4	113

Отвечая на призыв Центрального Комитета партии и Совета Министров СССР об увеличении производства минеральных удобрений, все предприятия химической промышленности, производящие минеральные удобрения, перевыполнили годовой план и выдали дополнительно тысячи тонн минеральных удобрений.

Выполнены и перевыполнены задания по выпуску важнейших видов химической продукции, в том числе по производству капролактама, фенольно-формальдегидных смол и пластмасс, пресс-порошков, серной кислоты, красителей и других изделий.

По сравнению с 1962 годом возросло производство товаров народного потребления: кожаной обуви — на 98 тысяч пар, резиновой обуви — на 64 тысячи пар, бельевых трикотажных изделий — на 405 тысяч штук, папирос и сигарет — на 274 миллиона штук, холодильников — на 7,075 тысяч, утюгов электрических — на 44 тысячи штук, пылесосов — на 6,7 тысячи штук, мяса — на 21 тысячу тонн, колбасных изделий — на 5,5 тысячи тонн, цельномолочной продукции — на 3,9 тысячи тонн, макаронных изделий — на 1,325 тонн, хлеба и хлебобулочных изделий — на 59 тысяч тонн, кондитерских изделий — на 1,377 тонн, муки — на 22,6 тысячи тонн.

По сравнению с 1958 годом добыча угля возросла на 13,7 миллиона тонн, производство шифера — на 15,5 миллиона условных плиток, сборных железобетонных изделий — на 453 тысячи кубометров, мебели — на 5,4 миллиона рублей, стекла оконного — на 786 тысяч квадратных метров, обуви кожаной — на 150 тысяч пар.

Производство чугуна за пять лет семилетки увеличилось на 35 процентов, стали — на 12, проката — на 8, кокса — на 27, железной руды — на 27, цемента — на 46 процентов. Почти в два раза увеличилось производство серной кислоты, минеральных удобрений, масла животного, мяса, колбасных и других видов изделий.

Несмотря на общее выполнение плана добычи угля, 25 шахт и разрезом комбината «Кузбассуголь» не справились с годовым планом угледобычи, недодав до плана 1,169 тысяч тонн угля. Не выполнили производственную программу добычи угля тресты «Куйбышевуголь», «Осинкиуголь» и «Прокопьевскуголь».

Выполнение плана выпуска валовой продукции по городам составило (в процентах):

1963 год к 1962 году	1963 год	1962 год
Анжеро-Судженск	103	108
Белово	105	108
Гурьевск	104	104
Кемерово	103	108
Киселевск	102	103
Ленинск-Кузнецкий	105	109
Междуреченск	103	115
Мыски	102	115
Маринск	107	110
Новокузнецк	101	105
Осинники	102	103
Прокопьевск	102	105
Таштагол	103	95
Таштагол	102	134
Юрга	106	101
Юрга	102	101

План по производительности труда промышленными предприятиями области и совнархоза выполнен на 102 процента, предприятиями местных Советов — на 106 процентов.

Производительность труда по сравнению с 1962 годом возросла по промышленности области и совнархоза на 5,5 процента, по промышленности местных Советов — на 7 процентов.

На предприятиях черной металлургии улучшился коэффициент использования полезного объема доменных печей, увеличился с/ем стали с квадратного метра площади пода мартеновских печей.

За пять лет семилетки среднесуточный с/ем стали с одного квадратного метра площади пода мартеновских печей увеличился на Кузнецком металлургическом комбинате на 8 процентов, на Гурьевском металлургическом заводе — на 29 процентов.

Годовой план по снижению себестоимости всей товарной продукции промышленностью области и совнархоза выполнен.

Экономия от снижения себестоимости всей товарной продукции в целом по области составила более 6 миллиардов рублей, в том числе по промышленности совнархоза — 3,1 миллиарда рублей, по промышленности местных Советов — 1,5 миллиарда рублей.

Промышленные предприятия Главкузбассстрой по снижению себестоимости всей товарной продукции не выполнили и допустили перерасход средств почти на один миллион рублей.

За 1963 год проведена большая работа по техническому перевооружению производства, внедрению более совершенной техники и прогрессивной технологии. Во всех отраслях промышленности за истекший период осуществлено более 130 важнейших мероприятий по новой технике, предусмотренных государственным планом развития народного хозяйства. Создание и внедрение в производство новейших машин и оборудования позволили в широком масштабе осуществлять механизацию и автоматизацию производственных процессов, переходить на комплексную механизацию тяжелых и трудоемких видов работ. На промышленных предприятиях области за 1963 год создано более 30 комплексно-механизированных и автоматизированных линий, участков и цехов по основному производству.

Внедрены механизированные поточные линии на Анжерском машиностроительном заводе, заводах «Электромашин» и «Кузбассэлемент», на десолеварочных базах и других предприятиях. Переведена на комплексную механизацию шахта «Полюсаяская-3». Проведена комплексная механизация работ в 45 очистных забоях пластов пологого падения и в 199 очистных забоях крутых и наклонных пластов. Все больше внедряется гидравлический способ добычи угля. За 1963 год этим способом добыто 1,373 тысячи тонн угля.

Перевыполнены задания по механизированной навалке угля и по механизации погрузки угля и породы при прохождении подготовительных выработок.

На предприятиях области успешно внедряется в производство кокильное и центробежное литье.

Технический прогресс на предприятиях области осуществляется при активном участии изобретателей и рационализаторов, которые внесли за год свыше 50 тысяч предложений. Внедрено в народное хозяйство за этот же период свыше 30 тысяч предложений, что дает около 30 миллионов рублей экономии в расчете на год.

### Сельское хозяйство

Посевные площади сельскохозяйственных культур во всех категориях хозяйств в 1963 году составили 1,621 тысячу гектаров против 1,591 тысячи гектаров в прошлом году. Площади зерновых культур увеличилась на 31 тысячу гектаров, яровой пшеницы — на 4 тысячи, гороха — на 87 тысяч, кукурузы — на 22 тысячи гектаров.

В колхозах и совхозах по сравнению с 1962 годом увеличилась посевная зерновых культур на 27 тысяч гектаров, гороха — на 64 тысячи гектаров, кукурузы — на 17 тысяч гектаров, площади однолетних и многолетних трав сократились на 21 тысячу гектаров.

В 1963 году в колхозах и совхозах области под сельскохозяйственные культуры внесено 185 тысяч центнеров минеральных удобрений, в том числе азотных удобрений 81 тысяча центнеров, фосфорных — 74 тысячи центнеров, калийных — 30 тысяч центнеров.

Удобрено минеральными удобрениями в колхозах и совхозах 147 тысяч гектаров, из них 49 тысяч гектаров посевов зерновых культур, 75 тысяч гектаров плантации кукурузы, 23 тысячи гектаров посевов картофеля и других культур.

В колхозах и совхозах выработано на 15-сильный трактор 45,4 гектара мягкой пахоты, или на 21 гектар больше, чем в 1962 году.

Вследствие неблагоприятных погодных условий в период роста сельскохозяйственных культур в колхозах и совхозах получены низкие урожаи, что привело к невыполнению государственного плана заготовок продуктов растениеводства и недостаточной обеспеченности кормами общественного животноводства.

В колхозах и совхозах области в 1963 году произведено: мяса — на 9 тысяч тонн, или на 31 процент, шерсти — на 7,8 тонны, или на 2,9 процента, больше, чем в предыдущем году; молока — на 8 тысяч тонн, или на 3 процента, яиц — на 2,5 миллиона штук, или на 5,9 процента, меньше, чем в 1962 году.

молока — соответственно 117 и 120 центнеров, шерсти — 13,4 и 13,2 килограмма, яиц на 100 гектаров зерновых — 5,060 и 5,789 штук.

Производство продуктов животноводства в 1963 году на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий по производственным управлениям характеризуется следующими показателями:

Беловское	16,7	10,4	105,1	4506	26,4
Кемеровское	16,9	9,7	171,8	10994	4,4
Ленинск-Кузнецкое	18,6	12,2	126,9	3260	18,8
Маринское	15,3	10,4	98,3	2708	10,7
Новокузнецкое	15,8	7,3	133,5	8735	8,1
Промышленновское	17,5	14,0	114,5	3107	20,3
Тяжинское	12,6	7,3	85,4	3315	14,3
Юргинское	15,6	8,5	113,8	7217	9,8
Якское	12,1	8,3	90,4	2033	9,0

Средний надой молока от одной коровы в колхозах и совхозах в 1963 году составил 1,717 килограмма, средний настриг шерсти от одной овцы — 2,1 килограмма.

По предварительным данным на 1 января 1964 года, поголовье продуктивного скота во всех категориях хозяйств области составляет:

на 1 января	1 января 1964 года	в процентах к 1 января
Крупный рогатый скот в том числе:	445 568 662 614 138 108 93	
Коровы	218 274 316 309 142 113 99	
Свиньи	325 453 590 348 107 77 61	
Овцы и козы	423 452 397 246 58 54 62	

По сравнению с 1962 годом в колхозах и совхозах поголовье коров возросло на 8 тысяч голов. Поголовье крупного рогатого скота, свиней, овец и птицы значительно сократилось.

Заготовлено скота во всех категориях хозяйств больше, чем в 1962 году, на 16,2 тысячи тонн, или на 29 процентов, молока — на 2,5 тысячи тонн, или на один процент, яиц — на 7,3 миллиона штук, или на 17 процентов.

Выполнение государственного плана заготовок продуктов животноводства во всех категориях хозяйств за 1963 год составляет:

Заготовлено в 1963 году	В процентах к плану
мясо (тысяч тонн)	72,2
молоко (тысяч тонн)	236,7
шерсть (центнеров)	5,007
яйца (тысяч штук)	50,698

В 1963 году в совхозах области построено помещений для крупного рогатого скота на 30 тысяч мест, свинарников — на 13 тысяч мест, птичников — на 115 тысяч голов.

### Капитальное строительство

В пятом году семилетки строителями области проделана большая работа по вводу в действие основных фондов производственного и непроизводственного назначения. Однако годовой план выполнен только на 94 процента. По сравнению с 1962 годом основные фонды в целом увеличились на 4 процента, а по объектам производственного назначения — на 2 процента.

За год в строй действующих вступило 19 предприятий и 30 цехов, в том числе коксовая батарея на Западно-Сибирском металлургическом заводе, Киселевская центральная обогатительная фабрика, цехи онообменных смол и моноклоридметилового эфира на Ново-Кемеровском химкомбинате, петазола и фенолacetамиды на Новокузнецком химфармацевтическом заводе, ализариновых красителей на Кемеровском анилино-красочном заводе, Томь-Усинский завод крупнопанельного домостроения, Кемеровский бетонно-растворный завод, Томь-Усинский керамзитовый, Ленинск-Кузнецкий, Тяжинский, Крапивинский горнолазодобывочный комбинаты, Прокопьевский, Анжерский, Ленинск-Кузнецкий мискокомбинаты.

Построено и сдано в эксплуатацию по государственно-му плану жилых домов общей площадью 1,172 тысячи квадратных метров, или около 40 тысяч квартир. План по вводу жилой площади выполнен на 94 процента. По индивидуальному строительству с помощью государства введено более 203 тысяч квадратных метров жилой площади и за счет жилищно-кооперативного строительства — свыше одной тысячи.

В пятом году семилетки трудящиеся получили новые очаги культуры: театр оперетты, Дворец строителей, областную библиотеку, в г. Кемерово, драматический театр — в г. Новокузнецке.

Построено общеобразовательных школ, включая школы-интернаты, на 21,386 мест, детских дошкольных учреждений — на 7,492 места, больницы и поликлиники — на 477 мест. По сравнению с 1962 годом ввод по школам увеличился на 1,555 мест. Годовой план по вводу мест в дошкольных учреждениях, коек в больницах и поликлиниках перевыполнен. Из 26 запланированных школ введено только 19, остальные невведенными и два лечебных учреждения.

Выполнение плана государственных капитальных вложений по объектам производственного и непроизводственного назначения характеризуется следующими данными:

в том числе застроенными	1963 год	1962 год
Общий объем капитальных вложений	97	96
в том числе:		
по предприятиям, подведомственным промышленному облисполкому	97	96
по предприятиям, подведомственным сельскому облисполкому	99	—
ИЗ ОБЩЕГО ОБЪЕМА КАПИТАЛЬНЫХ ВЛОЖЕНИЙ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНЫЕ РАБОТЫ	100	99,7

по предприятиям, подведомственным промышленному облисполкому, — на 101, мест железной оцинкованной — на 120, лампам электротехническим — на 109, пианино и роялям — на 102, товарам бытовой химии — на 134.

Достигнуты дальнейшие успехи в области народного образования, науки и культуры. Свыше 723 тысячи человек обучены различными видами обучения. Только в общеобразовательных школах, включая школы рабочей и сельской молодежи, обучается 640 тысяч учащихся, или на 36 тысяч больше, чем в предыдущем году. В 22 школах-интернатах обучается 7,7 тысячи учащихся и в группах продленного дня — 8,9 тысячи.

В 1963 году получили аттестаты зрелости 10,7 тысячи человек, из них более 6 тысяч получили среднее образование без отрыва от производства.

Увеличилась подготовка квалифицированных специалистов. В вузах и средних специальных учебных заведениях обучается более 59 тысяч человек, из них в вузах — 21 тысяча. В числе студентов, принятых на дневные отделения, около 1,6 тысячи человек, или более половины, составляют лица, имеющие стаж практической работы не менее 2 лет.

В минувшем году было выпущено 2,336 специалистов с высшим образованием, из них инженеров — 1,071, педагогов — 883 и 382 врача. Кроме того, около 6,5 тысячи было выпущено специалистов со средним специальным образованием. Без отрыва от производства обучается около 39 тысяч человек, из них 10,7 тысячи человек обучается в школах взрослых, рабочей и сельской молодежи и более 28 тысяч — в высших и средних специальных учебных заведениях. Численность специалистов, занятых в народном хозяйстве области, на 1 декабря 1963 года составила 127 тысяч человек. По сравнению с 1962 годом численность специалистов в области увеличилась на 5 тысяч человек.

Продолжала развиваться сеть научных учреждений. Численность научных работников, занятых в научных учреждениях, в вузах и других организациях, к концу 1963 года составила 3,8 тысячи человек.

К концу 1963 года в области действовало 1,178 киноустановок, за пять лет число киноустановок увеличилось на 359. Число лиц, посетивших киносеансы, составило около 56 миллионов.

Продолжала улучшаться медицинская помощь населению. Расширилась сеть лечебных учреждений. К концу года насчитывалось 33,7 тысячи больничных коек, за пять лет число коек увеличилось на 10 тысяч.

За год число детей, увеличилось в постоянных яслях и яслях-садах на 18 процентов.

За лето 1963 года в пионерских лагерях отдохнуло 110 тысяч детей.

Выполнение плана строительно-монтажных работ собственными силами и темп роста характеризуются следующими данными:

# Юбилей цирковой династии

Наверное, не встретишь взрослого или ребенка, любящего цирк, но не знающего фамилии Дуровых. В нынешнем году славная цирковая династия отмечает столетний юбилей.

Мы напомним, что у потомственного дворянина Московской губернии Леонида Дмитриевича Дурова два сына — Владимир и Анатолий — стали профессиональными цирковыми клоунами, дрессировщиками животных. Анатолий не дождался революции, а Владимир Леонидович долго и плодотворно работал и при Советской власти и первым среди артистов советского цирка удостоен почетного звания заслуженного артиста РСФСР.

Владимир Дуров вел большую научную работу, изучая повадки и поведение животных. Он вывел на арену и заставил работать таких необычных для цирка зверей, как морж, муравьев, оцелот (дикая американская кошка), дикобраз, хорек-альбинос. Он даже приучил к выступлению дикого орла.

В Дуров основал знаменитый уток Дурова в Москве, где можно увидеть самых разнообразных дрессированных зверей, и целые представления, которые они показывают.

Братья Дуровы принесли на

манеж острое политическое слово, разоблачающее самодержавный строй, за что неоднократно подвергались репрессиям. Их выслали, травили у них животных. Братья явились родоначальниками большой династии цирковых артистов — все их сыновья, внуки и внуки внуки связали свою жизнь с манежем.

В роду Дуровых дрессировщиками животных всегда были мужчины. Но Тереза Васильевна Дурова, выступавшая сейчас на манеже Кемеровского цирка с большим аттракционом дрессированных животных, нарушила эту традицию, взявшись за «мужскую» работу.

Следуя примеру своего деда, она насыщает программу сатирическим материалом, бичующим пережитки капитализма в сознании людей, демонстрирует умелую дрессировку животных.

Ее питомцы — куньи, белки, собаки, пони, верблюды, пеликаны, зебра, обезьяны, голуби, попугай и самая большая «артистка» — слониха Катрин — свободно, непринужденно делают различные трюки. Обезьяны, собаки демонстрируют школу верховой езды, куньи уча-

ствуют в спортивных соревнованиях, пони играют с оркестром. А шестилетняя Катрин, словно забывает о своем весе, когда по команде укротительницы усаживается на тумбу или взбирается на нее (см. снимок).

Взрослые смотрят на представление с интересом, а какой восторг вызывает оно у детей! Ведь многие ребята экзотических южных животных и птиц до этого видели только на картинках, а тут вдруг — ослепительная яркость красок на манеже, огромный слониха ласково машет им хоботом, а озорная обезьянка позволяет пожать свою лапу. Дети в восторге от встречи с забавными зверями и зверушками.

Другое отделение в представлении заняли молодые артисты — выпускники циркового училища. Некоторые номера у них еще не отшлифованы, случается, что сложный трюк и не выходит с первой попытки, но подкупает молодость, увлеченность своим делом. А мастерство придет со временем.

Очень хорошо, что многие из молодых артистов не ходят по проторенной дорожке, а ищут

оригинальные формы для показа своего мастерства. Интересно задуман номер у воздушных гимнасток Зои и Евгении Захаровых. И выполняется он безукоризненно. Вызывает восхищение только музыкальное оформление. Взяты мелодии из балета «Лебединое озеро». Но оркестр варьирован и расправляется с беспримерным творением Петра Ильича Чайковского.

Очень сильный в программе номер у акробатов-волонтиеров Соловьевых, работающих с амортизатором. Номер интересно задуман и выполняется четко. Хорошую технику балансирования показывает Надежда Теплова, легко исполняющая танцы на проволоке. Партерный полет Денисенко демонстрирует выучку, слаженность большой группы акробатов. Есть в этом отделении и другие интересные номера.

Необходимую долю юмора приносит на манеж комик-пародист Константин Левкопуло. Мягко, приятно держится он на арене, но обидно, что шутки и репризы старые, что он идет путем, который до него проходили и многими цирковыми клоунами.

Э. СУВОРОВА.



**А. Ф. ЛОГИНОВ**

26 января после тяжелой болезни скончался один из старейших работников лесного хозяйства Сибири Андрей Федорович Логинов — начальник инспекции лесного хозяйства и охраны леса по Кемеровской области Главлесохоз РСФСР. Андрей Федорович родился в 1903 году в селе Основова Гая Тамбовской области в семье крестьянина. Испытывая постоянную нужду, семья вынуждена была переселиться в Сибирь, где отец стал железнодорожным рабочим.

В декабре 1919 года Андрей Федорович Логинов в числе первых лучших представителей рабочей молодежи Новосибирска вступил в комсомол. Вместе с группой комсомольцев-симварков сражался с белоказаками на вражеском фронте, а вернувшись с фронта, активно включился в комсомольскую работу.

В 1923 году Андрей Федорович Логинов вступил в Коммунистическую партию. С этого времени он работает на различных ответственных постах на партийной, профсоюзной, хозяйственной работе. Более 20 лет он посвятил организации и развитию лесного хозяйства Кузбасса.

А. Ф. Логинов, как опытный специалист, пользовался большим авторитетом у работников лесного хозяйства области, снискав глубокое уважение у товарищей по совместной долготрудной работе как чуткий и внимательный человек.

Светлая память об Андрее Федоровиче Логинове надолго останется в сердцах всех знакомых его.

Группа товарищей.

## Международная жизнь

**К. КАУНДА: главная цель — повышение уровня жизни народа**

**ЛОНДОН, 27 января. (ТАСС).** Целью нового правительства по повышению уровня жизни своего народа, заявил премьер-министр Великобритании Кеннет Каунда, выступая на многотысячном митинге в Лусаке, посвященном победе на недавно состоявшихся выборах объединенной партии национальной независимости (ЮНИП).

### КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

● По приглашению президента Сукарно в Джакарту прибыл глава государства Камбоджи принц Нароам Сианук. Он будет вести переговоры относительно урегулирования напряженных отношений между Индонезией и Малайзией, сложившихся в результате вхождения колоний Англии на Северном Калимантане в Малайзию.

● Состоявшийся 7-й национальный съезд железнодорожников Бразилии обсудил положение в стране. Съезд осудил затормозившую деятельность губернаторов некоторых штатов, направленных на совершенствование государственного переворота и свержение президента республики Жоао Гуларта. 800 делегатов съезда высказались за проведение аграрной реформы в стране.

● С официальным визитом в Рим прибыл западногерманский канцлер Эрхард. Канцлер ФРГ и сопровождающий его министр иностранных дел Шредер будут вести переговоры с членами итальянского правительства. По сообщениям итальянских печати, во время встреч будут обсуждены проблемы «многосторонних ядерных сил НАТО», отношения между Западом и Востоком, вопросы, связанные с «политической интеграцией Европы», экономические отношения между ФРГ и Италией.

● В Чекезе — загородной резиденции английского премьер-министра состоялась беседа министра юстиции США Р. Кеннеди с премьер-министром Англии Дуглас-Хьюмом. Они обсудили положение, сложившееся в Юго-Восточной Азии в результате создания Федерации Малайзия.

● У побережья Северной Норвегии при сильном шторме норвежское рыболовное судно «Норше» столкнулось с танкером ГР «Трум дельра» в результате чего норвежское судно затонуло. Изза плохой видимости поиски потерпевших бедствие норвежских рыбаков пришлись на помощь судам-ка на успех не привели. Погибло 14 рыбаков.

● Еще одну человеческую жизнь унесла американская атомная бомба, взорвавшая над Хиросимой более 18 лет назад. Не в силах бежать выносить мучимой смерью болели ни, покончил с собой 63-летний житель этого города Морисин Мацумото. Он утопился в реке Отагава, в водах которой искали спасения десятки тысяч обожженных жителей Хиросимы 6 августа 1945 года. (ТАСС).

### Радио

**30 ЯНВАРЯ**

Первая программа по станциям на волнах 1103 и 4,5 м и по трансляционным сетям области.

● Звоним: дикторская речь главного зоотехника Красноярского совхоза Промышленновского управления товарища Машковича о традиционном выращивании зеленых кормов (8:30). Сюита Г. Кониока «Из детской жизни» (9:15). Последняя известия (18:00). Сторит ретривер (18:15). Отрывки из русских опер (18:30). Ответы на вопросы радиослушателей (19:05). Радиозапись «Колоний микро- (19:20).

Вторая программа (художественное ве-

**КАК ПЕРЕДАЕТ КОРРЕСПОНДЕНТ АГЕНТСТВА РЕЙТЕР ИЗ ЛУСАКИ, КЕННЕДИ КАУНДА ЗАЯВИЛ, ЧТО ГЛАВНОЙ ЦЕЛЬЮ ПАРТИИ ЗАМБИИ ЯВЛЯЮТСЯ ГОЛОД, НИЩЕТА И БОЛЕЗНИ. НАРОД ЗАМБИИ ДОЛЖЕН ПРИЛОЖИТЬ ВСЕ УСИЛИЯ, ЧТОБЫ ПОБЕДИТЬ ИХ.**

**12-Я МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАГУШСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ОТКРЫЛАСЬ**

**ДЕЛИ, 27 января. (ТАСС).** Сегодня в старинном индийском городе Удайпуре (штат Раджастан) открылась 12-я международная Пагушская конференция ученых за разоружение и международную безопасность. В работе конференции принимают участие около 100 ученых различных стран мира, среди них видные советские ученые — вице-президент Академии наук СССР М. Д. Миллиончиков, члены-корреспонденты Академии наук СССР В. С. Емельянов и В. М. Хлюстов.

В адрес конференции поступили приветственные послания от премьер-министра Индии Дж. Неру, президента Раджакишиана, Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева, президента США Л. Джонсона.

Работа конференции продлится шесть дней.

**Выступление Дуглас-Хьюма**

**НЬЮ-ЙОРК, 27 января. (ТАСС).** Английский премьер-министр Дуглас-Хьюм заявил, что, по его мнению, переговоры, которые он будет вести в Белом доме в будущем месяце, будут касаться, главным образом, «возможности открыть новую главу» в отношениях между Востоком и Западом. Он сделал это заявление в выступлении по американскому телевидению, транслировавшемуся вчера компанией «Ноллабиа бродкастинг систем». Оно было записано на пленку в Лондоне.

Отвечая на вопросы, Дуглас-Хьюм сказал, что одной из областей соглашения с Советским Союзом, где скорее всего можно достичь результатов, он считает «вопросы, связанные с предотвращением внезапного нападения».

**АНГИЛИЯ НАРАЦИВАЕТ ВОЙСКУ В ВОСТОЧНОЙ АФРИКЕ**

**ЛОНДОН, 27 января. (ТАСС).** Закончилась переброска подкрепления английских войск в Кению. Представитель министерства ВВС сообщил, что 13 транспортных самолетов типа «Британия» перенесли в Кению семьсот солдат и офицеров из 41-го отряда морских десантников. 20 военных автомашин и около 35 тонн военных грузов.

**МИД КИПРА ИНФОРМИРУЕТ**

**НИКОЗИЯ, 28 января. (ТАСС).** Вчера исполняющий обязанности министра иностранных дел Республики Кипр Араузоус пригласил советского посла СССР на Кипре П. К. Ермошина и от имени правительства проинформировал его о сложившейся обстановке в связи с планами вооруженного вмешательства НАТО во внутренние дела республики.

нация) по станции на волне 4,3 м передается с 18 до 20 часов и с 20 до 23 часов (с 18 до 20 часов — трансляция Москвы).

### Телевидение

**30 ЯНВАРЯ**

Телевизионные новости (18:30). «Желание гостя» — документальный фильм (18:45). Для школьников. Рассказ о трех художниках (19:05). «Эт земле Полюшко» — научно-популярный фильм (19:25). Семинетка, год шестой (19:45). Новости кино (19:55). «Сентиментальная повесть» — художественный фильм (20:15) — детям до 14 лет смотреть не рекомендуется. Концерт (21:30).

## Разумный шаг

**ПАРИЖ, 27 января. (ТАСС).** Сегодня здесь опубликовано официальное коммюнике об установлении дипломатических отношений между Францией и Китайской Народной Республикой. С этой целью правительство Франции и КНР договорились назначить послов в течение трех месяцев.

Прогрессивная общественность рассматривает это решение как шаг, идущий на пользу укрепления принципа мирного сосуществования между государствами с различным социальным строем. Его с одобрением встретят все, кто выступает за сотрудничество между государствами в интересах укрепления мира.

Раньше правительство де Голля отказывалось установить отношения с КНР, систематически препятствовало тому, чтобы народный Китай занял принадлежащее ему по праву место в ООН. Теперь дегауловское правительство изменило свой курс и приняло разумное решение, которое, кстати, вызывает недовольство Соединенных Штатов.

Понимая, что признание Народного Китая рано или поздно станет неизбежным, дегауловское правительство решило извлечь из этого факта наибольший эффект как в области внешней политики, так и внутри страны. Оно считает, что подобный акт поднимет значение Франции в мире как великой державы. Представители французского

правительства заявили, что признание КНР поможет Франции осуществлять «активную политику в Юго-Восточной Азии». Внутренне правительство рассчитывает на усиление авторитета де Голля.

На французское правительство оказывали давление деловые круги, заинтересованные в расширении французского экспорта, в торговле с КНР, подчеркивая ежедневный французский компарти «Франс нувель».

Зарубежная печать много писала о том, что де Голль решил установить дипломатические отношения с КНР, демонстрирует этим свое нежелание подчиняться нажиму Соединенных Штатов, которые причинили ему много неприятностей в связи с его стремлением осуществлять «политику величия» Франции, создать самостоятельные ядерные «ударные силы», превратить «общий рынок» в замкнутую политико-экономическую группировку, где Франция играла бы ведущую роль. Особенно обострились франко-американские противоречия после того, как де Голль отказался от участия в планируемых Соединенными Штатами многосторонних ядерных силах НАТО.

Информационные агентства сообщают, что между США и Францией имел место обмен нотами по вопросу о признании КНР и что попытки США оказать давление на де Голля оказались тщетными.

**«Безопасная кампания»**

**ВАШИНГТОН, 27 января. (ТАСС).** Государственный департамент США опубликовал здесь сегодня заявление, в котором говорится, что Соединенные Штаты «сожалуют» о решении Франции установить дипломатические отношения с Китайской Народной Республикой. В заявлении также подчеркивается, что прави-

тельство США намерено «твердо выполнять свои обязательства» по отношению к режиму Чан Кайши.

Как сообщает агентство Юнайтед Пресс Интернейшнл, правительство США в течение месяца «вело непрерывную, но безуспешную кампанию против этого решения Франции».

## В театрах, цирке и кино

**Драмтеатр им. ЛУНАЧАРСКОГО.** Э. О. П. Начало в 7:30 вечера. Театр **ОБЕРЕТТЫ** ЦИРК ЗАЖИГАЕТ ОГНИ. Начало в 7:30 вечера. **ГОСЦИРК.** Сегодня — ТЕРЕЗА ДУРОВА и НОВЫЕ РАСТРОИ ПРИВЫШИХ АРТИСТОВ. Весь вечер на МАНЕЖЕ КОМИКИ КАРАНТИНСКИ, ЛИВНЕ И ЛЕВКОПУЛО. Начало в 7 час. 30 мин. вечера. Кинотеатр «КОСМОС». 1. Новый художественный фильм ЧЕЛОВЕК, КОТОРЫЙ СОНМЕЩАЕТСЯ (10:30, 12:15, 2:45, 5:30, 7:15, 9:00). 2. ЗВЕЗДНЫЙ ПУТЬ (к 9-часовому сеансу). 2. Новый музыкальный фильм МЕЛОДИИ ДУНАЕВСКОГО (9:30, 11:15, 12:30, 2 — для детей; 3:30, 5:15, 6:30, 8:15). Кинотеатр «ИНТЕР». БЕЗМОЛВИЯ ЗВЕЗДА (10:15, 11:40, 3:30). СТРАНА ДРЕВНЕЙ КУЛЬТУРЫ (6:30). НАЙКОВСКИЙ (6:30). АНДРЕЙ ШЕЕ (8:30). Кинотеатр «ОКТЕБРЬ». ШАРКА БРИТОВОЛОВЫХ (11:40, 1:20, 4:40, 6:20, 8:35). ИВАНОВО ПЕЛЕТУГО (10:30). Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ». БОЛЬШАЯ ДОРОГА (10:20). НЕПРИДУМАНАЯ ИСТОРИЯ (12:40, 5:50, 7:40, 9:30). Кинотеатр «ПРОГРЕСС». ХРАБРЕЦ (10:30). СУД СУМАСШЕДШИХ (12:40, 6:40, 9). Дворец культуры **СТРОИТЕЛЕЙ.** ЗОЛОТОЙ ЗУБ (5, 7, 9). Дом культуры **ШАХТЕРОВ.** Широкоэкранное цветное художественное кинофильм: ДИКИЕ ЛЕБЕДИ (3). НАСЛЕДСТВО КАЗНАЧЕРА СТАМБУЛА (6:15, 7:15, 9:15). ПРАЗДНИК НА ВОДЕ (к сеансу в 9:15). Дом культуры **ХИМКОМБИНАТА.** Широкоэкранный художественный фильм: УТРОННИЕ ПОЕЗДА (6, 8, 9).

**30 января 1964 года в Москве**

СОСТОЯТСЯ 97-Я ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ ПО ГОСУДАРСТВЕННОМУ 3-ПРОЦЕНТНОМУ ВЫИГРЫШНОМУ ЗАЙМУ

В тираже на семнадцать разрядов займа разыгрывается 144 тысячи 500 выигрышей по сумме 7 миллионов 905 тысяч 340 рублей, в том числе выигрыши по 5.000, 2.500, 1.000, 500, 100 и 40 рублей. Условиями займа предусмотрено, что выигрыше облигации погашается при выплате выигрышей и в дальнейших тиражах не участвуют. В то же время количество выигрышей, разыгрываемых в последующих тиражах, остается неизменным. Поэтому вероятность выигрыша по облигациям займа увеличивается с каждым тиражом. Облигации займа свободно продаются и покупаются сберегательными кассами.

**ПРИБОРАТЕ ОБЛИГАЦИИ 3-ПРОЦЕНТНОГО ЗАЙМА!**

Управление Гострудоберкассы и Госкредита Кемеровской области.

Вновь организованному управлению по наладке электрооборудования электростанций и подстанций, Кемеровскому электромонтажному участку треста «Сибэлектромонтаж», а также для работы в аппарате и системе треста

**ТРЕБУЮТСЯ**

имеющие опыт работы:

инженеры-электрики, техники-электрики по монтажу электрооборудования, оборудования КИП и автоматика электростанций на должности мастеров, прорабов, инженеров-электриков, техников-электриков по наладке электрооборудования и оборудования КИП и автоматика.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Ленская, 40, трест «Сибэлектромонтаж».

Сельское профессионально-техническое училище № 4 г. Кемерово **ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ** на трактористов-машинистов широкого профиля по направлению совхозов.

Срок обучения 2 года. Принимаются лица, имеющие образование 8—11 кл. в возрасте 16—20 лет. На срок обучения 1 год принимаются лица, имеющие образование 4—8 кл. в возрасте 17—25 лет. Адрес училища: г. Кемерово-14, Рудничный район, пос. шахты «Северная» (остан. трамвая № 4 «Широкая»).

## Пленку проявляют в кипятке

Фотолюбители знают, как «болезненно» реагирует светочувствительная пленка на подьем температуры проявителя. Достаточно слегка перегреть раствор, чтобы желатин, нанесенный на пленку, превратился в студенистую массу и зафиксированное на ней изображение было безнадежно испорчено.

Однако пленка, которую можно проявлять в кипятке растворе, уже существует. Ее создали сотрудники Ленинградского института киноинженеров в сотрудничестве с работниками Казанского химического завода. Ценный пищевой продукт — желатин, расходуемый обычно для создания светочувствительного слоя, был заменен полимерами из производных поливинилового спирта. Опыты, проведенные в промышленных условиях, на заводе дали хорошие результаты. Полимеры превосходят желатин по своим связующим качествам, прозрачности и износоустойчивости. Новая пленка эластичнее и в десять раз прочнее обычной. Полимерные материалы дают возможность сократить продолжительность процесса обработки пленки с получаса до одной-двух минут.

(АПН).

## Новости спорта

**ФЛАГ СССР ПОДНЯТ В ИНСБРУКЕ.** В воскресенье, 26 января, в олимпийской деревне был поднят государственный флаг СССР. Первыми провели марш, правда пока товарищеские, наши хоккеисты. Они выиграли у местной команды, усиленной девятью канадцами — профессионалами, со счетом 7:2. Предолимпийские старты приняли и конькобежцы. Их первые результаты радуют наших тренеров.

**НОВЫЙ РЕКОРД Ю. ВЛАСОВА.** Подняв в рывке 168 килограммов, Ю. Власов на 500 граммов побил рекорд СССР и мира, принадлежавший советскому тяжелоатлету Л. Жаботинскому. Этого достижения Власов добился на соревнованиях молодых тяжелоатлетов — москвичей.

**КУБОК ЕВРОПЫ У СОВЕТСКИХ БОКСЕРОВ.** Победив во второй встрече команду польских боксеров со счетом 8:2, советские мастера кожаной перчатке стали первыми обладателями кубка Европы. Первая встреча этого команд-финалистов в Лодзи закончилась, как известно, со счетом 5:5.

**РЕКОРД ПЕРЕХОДИТ К В. ГЕЙДЕРИХУ.** Лишь неделю протрудился рекорд СССР в многоборье — 180,842, установленный эстонским конькобежцем, новым чемпионом Европы А. Анд-

тсоном в Осло. Теперь он перешел к алмаатинцу В. Гейдериху, который на катке Медео выиграл приз Совета Министров Казахской ССР, набрав 180,085 очка.

**ДВЕ ПОБЕДЫ В БИВЕРБИКЕ.** В Голландии закончился международный шахматный фестиваль, который принес очередные победы советской шахматной школе. В главном мужском турнире первое-второе места поделил эстонский дуэт — Гроссмейстер П. Керес и мастер И. Ней. А бакинца Т. Затуловская вышла единственной победительницей турнира среди сильнейших шахматисток Европы.

**НА ФУТБОЛЬНОМ ТУРНИРЕ В МЭКСИКЕ.** Лидерами проходящего здесь международного турнира остаются футболисты сборной команды клубов Москвы. Они выиграли свой второй матч у бронзовых призеров чемпионата Мексики — спортсменов команды «Некаха» — 2:1.

**МОТОГОНКИ НА ЛЬДУ.** В итоге двухдневных соревнований мотогонок на льду, проходивших на Центральном стадионе имени Ленина в Москве, чемпионом СССР 1964 года стал молодой уфимский спортсмен Г. Кадиров.

**В Новокузнецком музее** советского изобразительного искусства **ОТКРЫТА ГРУППОВАЯ ВЫСТАВКА ПРОИЗВЕДЕНИИ ХУДОЖНИКОВ ГОРОДА**

Представлено около двухсот произведений живописи, графики и скульптуры.

По выставке проводятся экскурсии и даются консультации слабыми самими авторами и искусствоведами музея.

Выставка продлится две недели. Открыта ежедневно с 12 до 18 часов, а воскресенье с 11 до 19 час., в понедельник с 12 до 16 час., выходной — вторник.

Адрес: Новокузнецк, пр. Металлургов, 3, Тел. 13-18.

Кемеровский НИИП имеет возможность **РЕАЛИЗОВАТЬ** по беззачетному расчету излишки лабораторные приборы и оборудование. Адрес: г. Кемерово-98, улица Д. Бедного, 1. Тел. 5-55-31.

**Вниманию руководителей предприятий и учреждений!**

Управление главного архитектора г. Кемерово принимает заявки на индивидуальные заказы от предприятий и учреждений города до 1 марта 1964 года.

**ТРЕБУЮТСЯ:**

**УПРАВЛЕНИЮ МЯСНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ** для работы в аппарате управления — начальник окса.

Обращаться: г. Кемерово, Советский проспект, 35, в отдел кадров. Тел. 2-29-17.

**ШАХТЕ «ТОМЬ-УСИНСКАЯ-5»** им. Л. Д. Шевцова на постоянную работу — проходчики, горнорабочие очистного забоя, мастера-взрывники, электрослесари.

Семейные объединяются жилплощадью в порядке очереди, одинокие — общежитием.

**БАЗЕ «РОСХОЗТОРГА»** — товароведы, машинистка.

Обращаться по тел. 93-4-47, 5-55-01, доб. 2-34. Автобус № 5, остановка «Нефтебазы».

**ШКОЛЕ-ИНТЕРНАТУ № 53** — кофегары, шепфювар, уборщицы, кухонная работница.

Обращаться: г. Кемерово, Рудничный район, ул. Волкова, 32. Тел. 96-1-28.

**По телефону 6-67-32**

В цехах химвкомбината за кончила работу школа передового опыта, в которых обучалось 124 человека — аппаратчики, машинисты. Занятия в школах дали свои положительные плоды. Выход аммиака увеличен на два процента, выросли сроки действия катализаторов.

Сейчас — сообщает наш вештающий корреспондент. Раписов — в цехах химвкомбината создаются еще 10 школ по изучению передового опыта. В феврале в них начнутся занятия.

В Новокузнецке закончилось областное совещание работников музеев. Совбавление обсудили вопросы ликвидации директоров Гурьевского областного музея Т. Александрова. Он рассказал о том, как актив музея пропагандирует изучение истории Кузбасса, героев труда и участников гражданской и Отечественной войн.

Об этом сообщила в редакцию Т. Червова — начальница отдела культурно-просветительной работы областного управления культуры.

Редактор **Н. Я. ТРОИЦКИЙ.**